
des Einflusses ihrer Grundorganisationen in allen Bereichen des militäri
schen Lebens. Die führende Rolle der Partei als die entscheidende Quelle 
aller Erfolge gewährleistet die Entwicklung sozialistischer Soldaten und 
Kampfkollektive mit dem Ziel, höchstmögliche Ergebnisse in der Ge
fechtsausbildung und der Erhöhung der Gefechtsbereitschaft zu erreichen 
sowie die konsequente Verwirklichung einer eisernen Disziplin und Ord
nung und die strikte Erfüllung aller Befehle und Dienstvorschriften zu 
sichern.

Die stete Wachsamkeit aller bewaffneten Kräfte muß auf die sich verän
dernden, immer gefährlicheren Methoden des Klassenkampfes des Impe
rialismus und auf die verschiedenen Varianten gerichtet werden, die der 
Feind zur Entfesselung und Führung einer Aggression entwickelt. Gerade 
deshalb widmen wir der Festigung der Kampfgruppen der Arbeiterklasse 
große Aufmerksamkeit. Sie erhöhen durch hervorragende Leistungen den 
Kampfwert und die Gefechtsbereitschaft ihrer Einheiten. Sie verkörpern 
auf besondere Weise, daß die produzierende und machtausübende Arbei
terklasse ihre Macht auch militärisch organisiert und so den Früchten ihrer 
revolutionären Tätigkeit Bestand verleiht.

Wir werden dem Feind keine Chance lassen, den Sozialismus anzu
tasten und unser friedliches Leben zu stören. Seine Anschläge werden 
auch künftig an der revolutionären Wachsamkeit, an der Verteidigungs
kraft und der Verteidigungsbereitschaft des Volkes der Deutschen Demo
kratischen Republik und seiner bewaffneten Organe scheitern. Das Zen
tralkomitee ist überzeugt, daß die Angehörigen aller bewaffneten Organe 
der Deutschen Demokratischen Republik ihren Klassenauftrag stets in 
Ehren erfüllen werden. (Lebhafter Beifall.)

3. Die Herausbildung der sozialistischen Persönlichkeit — 

eine Hauptaufgabe der Partei bei der Gestaltung 
der sozialistischen Gesellschaftsordnung

Liebe Genossinnen und Genossen! Eines der edelsten Ziele und eine 
der größten Errungenschaften der sozialistischen Gesellschaft ist die allsei
tig entwickelte Persönlichkeit. Dabei handelt es sich nicht um ein Ziel, das 
erst in ferner Zukunft erreicht wird. Wenn wir hier von „Persönlichkeit“ 
sprechen, meinen wir eine besonders charakteristische geistige und mora
lische Ausprägung des menschlichen Individuums. Von diesem sagt Marx 
im allgemeinen, daß „der wirkliche geistige Reichtum des Individuums
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